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Revised questionnaire for euro survey in euro area

Q1. Parlando in generale, Lei pensa che I'appartenenza dell’ltalia all’'Unione Europea sia....?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

LU o T o 1T o LT 1
L0 o T 0 0 1= 1L TR 2
SN UN DENE NE UN MAIB.. ...ttt e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e e s eneraaaanss 3
= (NON SO/NESSUNA FISPOSTA) .....uuvvriiiiieeeeeiisiiiie e e e e e e s s e st rer e e e e e e e s sst b be e e e eaeeessstatreeeeeaeessansnnreeeees 9

Q2. In generale, Lei ritiene che avere I'euro sia per I'ltalia un bene o un male?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

LU o T o 1T o LT 1
LU L o T 00 1= (TR 2
SNE UN DENE NE UN MAIB.. ...ttt e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e s eeeraaaanss 3
- (NON SO/NESSUNA MSPOSTA) ... iiiiiieeiiee e e e ettt e e e e e e s s e e e e e e s s et e e e e e e e s ssaarbeeeeeeeessnnannreeeeas 9

Q3. In generale, Lei ritiene che avere I'euro sia per I’'Europa un bene o un male?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

LU o T o 1T o LT 1
L0 o T 0 0 1= 1L 2
SN UN DENE NE UN MAIB.. ...ttt e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e s ensbaaaanes 3
= (NON SO/NESSUNA MSPOSTA) ... iiiiiiieei e e e e e ettt e e e e e e s s r e e e e e s s st e e e e e e e s seanrbereeeaeeeannannreeeens 9

Q4. L’Euro fasiche lei personalmente si senta piu Europeo/a di prima oppure direbbe che il Suo sentirsi
Europeo/a non € cambiato?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

S TR o 1N I 0T 0] o =T o - U PSSR 1
= NON € CaMDBIALO NUITAL......eeiii i e e st e e sba e e e e s reeas 2
= (NON SO/NESSUNA FISPOSTA) .....uvevrieeeeeeeeeiesiieie e e e e e e s s sstr e e e e e e e s s st eeeeeesssannsnteneeeeaeesanannnreneees 9

Q5. Quando pagain contanti, Lei direbbe che e: molto facile, abbastanza facile, abbastanza difficile
oppure molto difficile distinguere e maneggiare monete?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

S MONO FACKHIE Lo 1
- ADDASIANZA TACIHE .....ooiieeeee e 2
- abbastanza diffiCile.........ooiiii e 3
= MO0 AIffICIIE ..t nb e e e nre e 4
- (ne facile ne difficile, NOMMAIE) ........ocuiiiiiiie et 5
- (NON SO/NESSUNA FISPOSTA) «...uvveeieiiieeee e ittt e sttt ettt e ettt et e ettt e s sbbe e e e s saba e e e saneeeeesnnnes 9



SE “ABBASTANZA” OPPURE “MOLTO DIFFICILE” A Q5 PORRE Q5BIS
Q5bis. Con quale delle monete Lei ha particolari difficolta?

[LEGGERE - FINO A 2 RISPOSTE]

-moneta da 1 CeNteSIMO i BUIO ........ocuvviiiii i e e e e e e e e 1
-moneta da 2 CeNteSIMI i BUID..........oouuiiiie e 2
-moneta da 5 centeSimMi i BUID...........oouiiiiii e 3
- moneta da 10 CenteSimi di BUIO..........c.uuiiiiiiiiieiee et e e 4
- moneta da 20 CenteSIMI Ai BUIO............uuiiiiiiiiiiee e e e e 5
-moneta da 50 centeSimi di BUIO...........ooooiiiiiiii 6
SMONELA A L EUIO ... 7
SMONELA AA 2 EUIO ... 8
- (NON SO/NESSUNA FISPOSTA) ...uvveeieiiiieee ettt ste ettt ettt ettt e s bt e e e s sabn e e e e anbeeeeeannnes 9
A TUTTI

Q6. Leiritiene che ci siano troppe oppure, al contrario, non abbastanza monete di differente valore
oppure ritiene che ce ne sia il giusto numero?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

I (] 0] o1 PP RTPPPTP 1
= NON @DDASIANZA ... a e e s raae e e s 2
= 1 QIUSTO NUMIEBTO ..ttt ettt e et e e et e e s et e e e e e et ee s ennneas 3
- (NON SO/NESSUNA FISPOSLA) ......eetieieeeee ettt e e e e e ettt e e e e e e eb bbb e et e e e e e s anbabbeeeaaaeeeaaannnbeeeeas 9

SE “TROPPE” A Q6 PORRE Q6BIS

Q6bis. La prego di indicare se alcuni tagli di monete dell’ Euro dovrebbero essere eliminati oppure no. Se
si, quale o quali?

[NON LEGGERE — SONO POSSIBILI PIU RISPOSTE]

-moneta da 1 centeSiMO i BUIO .........oovviiiiiieiieeee e e 1
-moneta da 2 CenteSIMI i BUID...........oouiiiiie e 2
-moneta da 5 centeSimi i BUID...........oouiiiii e 3
-moneta da 10 centeSimi di EUIO..........oooooiiiiiiii 4
-moneta da 20 centeSimi di EUIO..........cooooiiiiiii 5
-moneta da 50 centesimi di EUIO...........ooooiiiiiiiii 6
SMONETA AA L EUIO.....coi ittt ettt ee e e e e e e aeasbasesaaerasaaraerraraeeees 7
SMONELA AA 2 EUIO ..ottt ettt ee e e aeae e s aasasssaaasasaarassaerbeeees 8
- (NON SO/NESSUNA MISPOSTA) ..uvveieeiiiiiee ettt e sttt ettt ettt et ettt e e s sbbr e e e s sabe e e e e anbeeeeesnnees 9
A TUTTI

Q7. Quando pagain contanti, Lei direbbe che sia: molto facile, abbastanza facile, abbastanza difficile
oppure molto difficile distinguere e maneggiare banconote?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

O 1101 (0 = T | [ 1
= 10 0 F= 1Sy r= 1 g = T = 1] | [T 2
= 10 o F= 1Sy r= 1 g = Mo 11 11031 ST 3
B g L011 (o0 [ Te3 1 ST 4

- (né facile né difficile, NOMMAIE) .......ccooi i e 5



= (NON SO/NESSUNA FISPOSTA) .....uuvviiiiiieeeeeieiiiiie e e e e e e s s e it rae e e e e e e e s ssababe e e e eaeeessstnbreeeeeaeessaasnnreeeees 9

Q8. 0Oggi, guando acquista qualcosa, Lei calcola mentalmente il prezzo: piu spesso in Euro, pil spesso
in Lire, oppure con la stessa frequenza in Euro ed in Lire per quanto riguarda:

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA PER FRASE]

= PIU SPESSO N EUMO ..vvvviiciiiiiee i 1
= PIU SPESSO IN LIME .ceiiiiiiie it 2
- con la stessa frequenza in Euro ed in Lire ..........ccooeeeeee 3
- (Non so/nessuna riSPoSta).........cccvveeeeeeeiiiiinieeeeeee e e e e senenens 9

a) Acquisti eccezionali come, per esempio, I'acquisto di un'auto oppure diunacasa...1239
b) Acquisti normali come gli acquisti giornalieri ..........ccccceeeiiiiciiieie e 1239

Q9a.
[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

-1
-2

- (NON SO/NESSUNA MISPOSTA) «..uvveeeeiiieiee it e sttt ettt e ettt e e et e ettt e s bbbt e e s sabe e e e sanneeeesnnees 9

Q9b.
[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]
-1

-2
-3

- (Non so/nessuna risposta)

A TUTTI

Q10. Se Lei dovesse fare un confronto con la situazione in Italia prima dell’introduzione dell’Euro, Lei
pensa che l'inflazione, cioé I'aumento medio dei prezzi da un anno all’altro sia piu basso o piu alto
di prima oppure pit 0 meno lo stesso?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

O TV 0 = 11 o 1
m P AU e et e e e e e e aaaaar e ——— 2
B [0 3 (1T o T 3
= (NON SO/NESSUNA FISPOSLA) ......eeeteeieieee ettt e e e ettt e e e e e e sb b be e e e e e e e e s anbabeeeeaaaeeeaannnnreeeeas 9

Q11. Leisirecainviaggio almeno unavolta all’anno fuori dall’ltalia?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

PP 1
S [0 TP PP UPUPTPPPTTRRP 2
= (NON SO/NESSUNA FISPOSLA) ......eeeteeieieee e ettt e e e ettt e e e e e s eb b e be e e e e e e e e s anbab b e eeaaa e e e e nnnnbeeeeas 9



Q12. Leipensachel'Euro...

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA PER FRASE]

] PSPPSR 1

S 10 et e e e e e eeraaas 2

- (NON S0/NeSSUNA FMSPOSLA) ......uvveeeiiiiieie it 9
a) abbia reso pit semplice € Meno COStOSO VIAQQIAre ........cvevvivviieeiiiiiieiiiiieeesieeeesneeeeens 129
b) abbia reso piu semplice CONfroNtare i Prezzi.......cccceevcveeieiiiiiiee i 129
) abbia ridotto le spese bancarie oltre CoNfiNe...............oeeeiiiiiiiii s 129

Q13. Daquanto é aconoscenza, Lei direbbe che nel 2006, I'ltalia ha avuto un’eccedenza di bilancio che
dimostrava che le entrate dello Stato superavano le spese, un deficit di bilancio che dimostrava che
lo Stato spendeva piu di quello che entrava oppure che aveva il bilancio in pareggio?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

e =Teol=Te (=T ob4= We [ o] | =g (o [o PP UUTTT TR 1
B < [ | TR 2
=11 F= U T (o T I o =T =To o (o PP UTT T UUTRPRTP 3
- (NON SO/NESSUNA FISPOSEA) .....ueevvieieeeeeeeiesieiee e e e e e s s ast e e e e e e s s s ssnb et e eeeaesesansnteeeneaeeesanannnreneees 9

Q14. Personalmente, Lei ha gia sentito parlare del “Patto di stabilita e di crescita”, che & spesso
chiamato “Patto di stabilitd”?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

S I R o o [l oo 1Y: W1 - i £ WO SRRSO SUPR 1
- Si, ma non SO MOoIto bene di COSA tratta............ccoiiiiiiiiiiiie e 2
- NO, non ne ho Mai SENLIt0 PAFTAIE ..........ccuiiiiiiie e e e 3
- (NON SO/NESSUNA FISPOSTA) .....uueereeeeieeeeeiesiiiie e e e e e e s s sst e e e e e e s s st eeeeeesesansntreeeeaaeessnsnnnreneees 9

Q15. | Governi in tutti i Paesi dell’area Euro stanno attuando varie modifiche strutturali, spesso chiamate
riforme. Lei sarebbe d’accordo oppure in disaccordo con le seguenti affermazioni?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA PER FRASE]

- S1, SON0 A’ACCOIUOD ..., 1
- NO, NON SONO A'ACCOIAO......uvvneiieiiiiiiiee e, 2
- (Non so/nessuna riSPoSta).........cccvveeeeeeeeiiiiiiieeeeeee e e e eeenenens 3

a) C’é un bisogno di riforme importanti per migliorare la performance della nostra

L<ToTo] 0 o] 4o T- VAN OO P PR PPR 123
b) Penso che riforme di successo su altri Stati dell’area Euro mettano sotto pressione

il NOStro GOVErno a fare MfOrMe........cceuviiiii e 123
¢) | governi hanno bisogno di risparmiare oggi in modo da preparare le finanze

pubbliche all'invecchiamento delle popolazioni............ccooocuiiiieiiiiiiiiiie e 123
d) Il Governo dovrebbe aumentare le tasse per finanziare le riforme economiche ........... 123
e) Il Governo dovrebbe ridurre le spese, per esempio i benefici sociali per finanziare le

FIfOrME CONOMICNE ......ciiiiiiiie e 123
f) L'Unione Europea dovrebbe giocare un ruolo attivo nel processo di riforma in ltalia..... 1 2 3



Q16. In ltalia, negli anni passati, sono state realizzate un certo numero di riforme economiche importanti.
Potrebbe nominarmi uno o due settori dove secondo Lei sono avvenute le riforme piu importanti?

[NON LEGGERE — SONO POSSIBILI PIU RISPOSTE]

e 111 A Te] g - L= LR 1
= NON MENZIONALA ....eeeeiiiiiiiiie e e et e e e e e e e e e 2
@) MErCatO eI TAVOIO ... ..ueeeiiii ettt e e e e e e e e e e e e anees 12
D) SIStEMA SANILATIO ....eeeiiiiiiiiiie et e e e e e e e e e e e e s nbnreeeee s 12
C) SIStEMEA PENSIONISTICO . ..ceeiiiiiiiiitiiii ettt e e e sttt e e e e e e e e ranb e e e e e e e e e e e annnees 12
d) Sistema di pPrevidenza SOCIAIE..........ccoi i e e 12
e) Riforme del mercato, come nelle telecomunicazioni, gas/elettricita (es. aprire i settori alla
libera concorrenza, PrivatiZZazIiONE) .........cccuuvuiieiiee i et ee e e e e s s e e e e e e s s nanreree e e e e e e e aannes 12
L JLIEE 1SS V4 [0 ] 1 1= SRR 12
Lo ) I LS 111 2 o] o TS 12
N) RIfOrME iN gENEIAIE .......eiiiiieie e e 12
i) Riforme in altre aree SPeCIfiChe .......cooiiiii i 12
) NON SO/NESSUNA FISPOSTA ......eeeieiiiiiie ettt ettt s e e st e e sbb e e e e nbre e e e eneee 12

Q17a. Potrebbe dirmi per ognuna di queste aree di riforma che Lei ha menzionato, se Lei ne & stato
influenzato in qualche modo, e se hanno influito su di Lei abbastanza positivamente o abbastanza
negativamente?

[LEGGERE SOLO SE MENZIONATO A Q16 — UNA RISPOSTA PER RIGA]

- personalmente non influenzato .............cccocccvvieveeee e, 1

- influito abbastanza positivamente ...........ccccccvvieieiiienne 2

- influito piuttosto negativamente ...........cccocveeeeiviieeeeiiieeeene 3

- NON SO/NESSUNA FSPOSLA ....eeeeiviiieeiiiiee et 9
A) MErcatO el TAVOIO........eeeiiiiee et a e e e e e e e 1239
D) SIStEMA SANILATIO .....eeeeiiieii it e e e e s eabre e e e e e e e e e anes 1239
C) SIStEMA PENSIONISTICO .. .eiiiiiiiiiiiiiiiiie e e e e e e e e e e e e e s e s er e e e e e e e s sasrnraneeaaeeas 1239
d) Sistema di aSSIStENZA SOCIAIE ........ceiiiieiiiiiiie e 1239
e) Mercati prodotto (liberalizzazione dei network di aziende, deregolamentazione,

TNV VU472V o ] 1= ) PSR 1239
L) LI FSST- V4 [ ] 1= 2SS 1239
0) ISTIUZIONE ... ettt s ket e e et e e st e e e s annbe e e e ennes 1239
h) RIfOrMe iN gENEIAIE .......eeiiiiieeii e e 1239
i) Riforme in altre aree SpPecCifiChe ... 1239

Q17b. Puo dirmi ancora per le aree di riforma da Lei menzionate, se Lei ritiene che abbiano un effetto
significativo sull’economia nazionale in generale, e se si, se nel complesso abbiano inciso
abbastanza positivamente o abbastanza negativamente sul bilancio

[LEGGERE SOLO SE MENZIONATO A Q16 — UNA RISPOSTA PER RIGA]

- nessun effetto significativo...........cccccevee i 1
- effetto abbastanza positivo..........cccocveeeiiiiiiiiiee 2
- effetto abbastanza negativo.............ccccceiiiiieiiiiiee 3
- NON SO/NESSUNA FSPOSLA ....eeeeiuviiieeiiiieee et 9
A) MErcatO el TAVOIO ... ...ueeeiiiie ettt a e e e ee e e e as 1239
D) SIStEMA SANILATIO .....eeeeiiieii it e e e e e e s re e e e e e e e e anes 1239
(o) ST IS (=1 10 F= W 01T 0 £y 0] 1] 1 o USRI 1239
d) Sistema di previdenza SOCIAIE.........ciiiii i 1239
e) Riforme del mercato, come nelle telecomunicazioni, gas/elettricita (es. aprire i settori alla
libera concorrenza, PrivatizZazioNe) ..........cccuvvrereeeeeie e e e e e s s r e e e e e er e e e 1239
L LI FSST- V4 [ ] 1= 2P 1239
Lo ) JNES3 €0 2 o] o TSP 1239



h) RIfOrME iN QENEIAIE ......ccc e e e e e e e e e e e eanes 1239
i) Riforme in altre aree SPECIfiCNE ..........oi i 1239

Q18a. Mi dica cosa pensa: quanto é stato alto il tasso d’inflazione, cioé I'incremento medio dei prezzi al
consumatore in Italia I'anno scorso?

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

S0 1 (o B B T TP U PP OTRPTUPRUPP 1
SHFATLLS €U H1 2,590ttt nabe e neeea 2
SHrAT 2,5 @0 01 AU r e n 3
= W =T I 0 OO ST P PP PP PPRPUPRTPP 4
e o1V o =Y B0 TSP 5
- (NON SO/NESSUNA MISPOSTA) «.uvveeieiiieiee ettt e sttt ettt ettt e ettt e e sbb e e s sbbr e e e s sabe e e e sbbeeeesnnees 9

Q18b. Quali sono le Sue aspettative sul tasso d'inflazione di quest’anno. Rispetto allo scorso anno, sara...

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

S [V 1 L T OO TSP P R UPP PR PPRPPPPIT 1
= PO DSSO0. e e 2
LU o 11 == RS 3
- (NON SO/NESSUNA MISPOSTA) «...uvveiieiiiieee ittt e sttt ettt ettt et e st et e s bbb e e e s sabe e e e e aanreeeeannees 9

Q19a.come & cambiato il Suo reddito familiare dallo scorso anno? E

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

S AUIMEINTALO ...ttt ettt e e et e e et et et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaeas 1
o L1011 U7 (o TR0 o] o1V PSSR 2
(0= (o TN (o T3 (ST o PSR 3
- (NON SO/NESSUNA MISPOSTA) «..uvveeeeiiiiiee ittt e sttt e sttt ettt et e st e e s sbbe e e e s sabe e e e sanneeeesnnees 9

Q19b.Guardando al futuro, come si aspetta che cambiera il Suo reddito familiare quest’anno? Sara...

[LEGGERE — UNA SOLA RISPOSTA]

S AUIMEINTALO ...ttt e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaaeas 1
o L1011 U7 (o TR0 o] o1 U1 USSR 2
(0= (o TN (o T3 (TS o PSR 3
- (NON SO/NESSUNA MISPOSTA) «...uvveeieiiiieee et ettt ettt e st e e bt e e s bbb e e e s sabe e e e snbbeeeesnnees 9

D1. Sesso [NON CHIEDERE - CONTRASSEGNARE LA RISPOSTA APPROPRIATA]
[1] Maschio
[2] Femmina

D2. Quanti anni ha?

LIL] anni
[00] [RIFIUTA/NESSUNA RISPOSTA]



D3. A cheetahaterminato gli studi a tempo pieno?
[Riportare I'eta in cui ha terminato gli studi]

L] anni
[00] [ANCORA STUDENTE A TEMPO PIENQ]

[01] [MAISTUDIATO A TEMPO PIENO]
[99] [RIFIUTA/NESSUNA RISPOSTA]

D4. Sotto il profilo professionale, pudo dirmi se Lei & attualmente indipendente, dipendente, operaio/a
oppure non esercita alcuna attivita professionale? Cio significa che Lei € uno/a...
[SE HA FORNITO UNA RISPOSTA ALLA CATEGORIA PRINCIPALE, LEGGERE LE RELATIVE SUB-
CATEGORIE - E' POSSIBILE UNA SOLA RISPOSTA]

- Lavoratore automono/indipendente

2>ie.: - agricoltore, guardia forestale, peSCatOre..........cocvveveveevee v 11
- proprietario di un negozio/commerciante, artigiano............ccccoeeveeneeneenienne 12
- libero professionista (avvocato, medico, commercialista, architetto,...)....... 13
- Direttore di UNa SOCIELA ........cocueiiiiiiiiie e 14
K- 11110 TR UPRTRURRR 15

- Lavoratore dipendente

2>ie.: - professionista (medico dipendente, avvocato, commercialista, architetto )21
- dirigente, direttore oppure alto dirigente...........cccceveveiieeviee e 22
e 140 L= a1 (=30 0 =T [T TR RSSPR 23
- IMPIEQALO StALAIE ... .eeiciee e 24
- impiegato/a d'UffiCIO .......eeeiee e 25
- altro impiegato/a (venditore, infermiere/a, €CC..).....ccccovevieevcieneie e 26
- 111 o OSSR 27

- operaio/a

2>ie.: - supervisore/caporeparto (responsabile di un gruppo, ecc...) ....ccceveerieenne 31
o] o<1 = [0 - VRSP UURRRUPRTR 32
- operaio/a NON SPECIANIZZALO/A .........cccueevciee et 33
- Lo TSP 34
- senza attivita professionale
2>ie.: - casalinga/bada alla Casa.........cccecceiiiieie i 41
- studente (a teMPO PIENO) .....ccueeeiieeree e se s e e e e e e sneeesreeenns 42
= PENSIONALO/A ...ttt 43
- in cerca di OCCUPAZIONE ........ccueiiuieiiieii ettt ettt 44
K= 111 0TSSR 45
S L1V SR 99

D6. Lei direbbe di vivere in....

- Area MetropOolitaNa.........ccciveeiieeiiie s 1
- Altra CIttA/CENLIO UIDANO0 ......eveiiii it 2
AN =T W U] -1 [T 3
e L1111 7= | [P TPUPR 9



